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 “Gương người tốt, việc tốt” trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Bác Hồ, Bác Tôn giai đoạn 2024 – 2025”
“BÔNG HOA NHỎ TRONG VƯỜN HOA BÁC HỒ”
Sinh thời, Chủ tịch Hồ Chí Minh rất quan tâm đến việc lấy tấm gương các anh hùng liệt sĩ, người tốt việc tốt để tuyên truyền, giáo dục cho đông đảo quần chúng nhân dân. Trong sự nghiệp đấu tranh cách mạng và kiến thiết đất nước, Người cho rằng, người tốt việc tốt ở đâu cũng có, ngành nào, giới nào, địa phương nào, lứa tuổi nào cũng có. Trong thực hành đạo đức, một tấm gương sống có giá trị hơn một trăm bài văn tuyên truyền.
Những năm qua việc thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, Đảng ủy xã đã triển khai, thực hiện các chỉ thị này đạt được những kết quả đáng khích lệ. Toàn thể cán bộ và đông đảo người dân trên địa bàn xã đều  nhận thức sâu sắc, hành động thiết thực trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Trong quá trình thực hiện chỉ thị đã xuất hiện những gương điển hình tiêu biểu lan tỏa thành những bước chuyển biến mạnh mẽ trong cán bộ đảng viên và người lao động. Ý thức tu dưỡng, rèn luyện phẩm chất đạo đức, lối sống và thực hành chuẩn mực đạo đức trong cán bộ, đảng viên và nhân dân đã trở nên tự giác, thường xuyên hơn góp phần xây dựng xã ngày càng phát triển.
Chủ tịch Hồ Chí Minh, người cha già kính yêu, vị lãnh tụ vĩ đại của dân tộc Việt Nam, danh nhân văn hóa thế giới… cả cuộc đời của Người giành trọn cho sự nghiệp cách mạng giải phóng dân tộc, Người đã để lại khối tài sản vô cùng quý giá đó là tư tưởng, tấm gương đạo đức cách mạng trong sáng để lớp lớp các thế hệ người Việt Nam học tập và noi theo. Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh đó là học tập và làm theo lòng yêu nước, thương dân và nền tảng tư tưởng cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư với những việc làm cụ thể trong cuộc sống hàng ngày. Cho nên, ai cũng có thể học theo, làm theo.

Trên địa bàn huyện đã được lan tỏa rộng khắp từ huyện đến xã, từ xã đến tận quần chúng nhân dân và đã thẩm thấu đến tận những người già cho đến những trẻ nhỏ. Trong đó, có một em thiếu nhi trên địa bàn xã đã làm một việc rất tốt là góp tiền mua xe chuyển bệnh miễn phí với tên mẩu chuyện “Bông hoa nhỏ trong vườn hoa Bác Hồ” nhằm tô thắm thêm vườn hoa nghìn việc tốt của Bác.
Chủ tịch Hồ Chí Minh là vĩ nhân của đất nước Người đã in đậm dấu ấn vào lịch sử của dân tộc Việt Nam. Dù người đã mãi mãi đi xa, nhưng hình ảnh giản dị, tư tưởng và tấm gương đạo đức sáng ngời của Người luôn sống mãi trong trái tim các thế hệ người Việt Nam và bạn bè quốc tế. 
Chắc hẳn ai trong chúng ta cũng biết rằng dù Bác luôn bận bịu trăm công nghìn việc với đất nước, nhưng Bác Hồ vẫn giành nhiều thời gian quan tâm đến các thế hệ măng non. Bởi theo Bác, chính những thế hệ này sẽ là những chủ nhân tương lai của đất nước. Bác Hồ thường có thư gửi các cháu mỗi dịp khai trường, Tết Trung thu hay Tết Thiếu nhi. Lời lẽ trong thư luôn ân cần, trìu mến, chí tình, đạt lý. Bác luôn nhắc các cháu thiếu nhi phải đoàn kết, thi đua học tập, lao động, rèn luyện đạo đức, rèn luyện sức khoẻ. Tấm lòng của Người đối với thiếu nhi được thể hiện qua những bức thư, những bài thơ mà cho đến hôm nay vẫn chan chứa tình thương yêu vô hạn. Người luôn nhắc đến trẻ em với một tình cảm trìu mến, nâng niu: 


“Trẻ em như búp trên cành

Biết ăn, biết ngủ, biết học hành là ngoan

Chẳng may vận nước gian nan

Trẻ em cũng bị bận thân cực lòng”...  

Thực hiện lời dạy của Bác “Tuổi nhỏ làm việc nhỏ, tùy theo sức của mình”, qua thời gian "Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" theo Chỉ thị 05 ngày 15/5/2016 của Bộ chính trị khóa XII đến nay trên địa bàn huyện đã xuất hiện nhiều tấm gương sáng, nhiều hành động đẹp, nhiều việc làm rất đáng trân trọng và nêu gương trong quần chúng nhân dân, đặc biệt là các em thiếu niên, nhi đồng trên địa bàn huyện Phú Tân đã luôn ra sức học tập, rèn luyện đạo đức, tích cực làm ngàn việc tốt, việc có ích thông qua những hành động nhỏ như mô hình kế hoạch nhỏ, nuôi heo đất tiết kiệm, giúp bạn nghèo,v.v.. . Một trong những tấm gương điển hình mà tôi muốn nhắc đến đó là Em Nguyễn Thị Kim Anh là học sinh lớp 2A trường TH “A” Bình Thạnh Đông là một trong những điển hình trong việc nuôi heo đất góp tiền ủng hộ mua xe chuyển bệnh miễn phí trên địa bàn xã.
Nếu có dịp về quê hương Bình Thạnh Đông, mời các bạn và các đồng chí ghé qua ấp Bình Trung 2 xã Bình Thạnh Đông nơi mà Kim Anh đang sinh sống. Chỉ mới 8 tuổi, là học sinh lớp 2 với dáng hình mảnh mai, nhanh nhẹn, đôi mắt tròn xoe hồn nhiên của lứa tuổi nhi đồng, lứa tuổi chỉ biết học tập, vui chơi nhưng em Nguyễn Thị Kim Anh đã phần nào hiểu được sự khó khăn, vất vả của những bệnh nhân nghèo không có điều kiện thuê xe đến bệnh viện điều trị bệnh. 
Qua công tác tuyên truyền vận động của đoàn thể, mặt trận và các phương tiện truyền thông trên hệ thống loa đài, em biết địa phương đang kêu gọi, vận động các tổ chức, cá nhân đóng góp tiền mua xe chuyển bệnh miễn phí giúp người bệnh, nhất là bệnh nhân nghèo chuyển viện kịp thời. Mặc dù hoàn cảnh gia đình khó khăn, ba mẹ làm công nhân ở xa, hàng tháng gửi tiền về cho ông bà ngoại nuôi dưỡng, chăm sóc và cho em đi học nhưng em quyết định lấy 250.000 đồng từ tiền bỏ ống heo tiết kiệm hàng ngày để đóng góp vào quỹ mua xe chuyển bệnh miễn phí của điạ phương. Có dịp chúng tôi ngồi trò chuyện tâm sự cùng em, em bộc bạch suy nghĩ của mình: “con biết được thông tin là nhờ ông bà ngoại nói lại, từ đó con góp tiền của mình  hổ trợ Chữ thập đỏ để mua xe chuyển bệnh miễn phí đó là niềm vui của con”.
Không chỉ biết yêu thương, chia sẻ trước những hoàn cảnh khó khăn, Kim Anh còn là một học sinh siêng năng, chăm chỉ học tập, vâng lời thầy cô giáo, luôn sống chan hòa, biết quan tâm, giúp đỡ bạn bè những lúc khó khăn, hoạn nạn được thầy cô, bạn bè quý mến. Khi nhận xét về cô học trò nhỏ của mình, cô giáo chủ nhiệm lớp vui vẻ cho biết: “Kim Anh rất là ngoan ngoãn, hiền và hay giúp đỡ bạn bè, đặc biệt qua phong trào ở địa phương góp tiền mua xe chuyển bệnh thì em đã đập heo đất tiền dành dụm của mình để đóng góp phần nhỏ cho địa phương qua đó em là tấm gương cho các bạn học tập noi theo”.

Khi về nhà, Kim Anh cũng là một người con, người cháu ngoan ngoãn, lễ phép, vâng lời. Còn bên ngoài xã hội, em là người có tấm lòng bao dung, độ lượng, thương người. Nói về người cháu của mình chú Hồ Anh Đơn ông ngoại Kim Anh nhận xét: “không ngờ cháu mình lại có tâm đạo như thế, rất bất ngờ về người cháu của mình”.
Tuy giá trị vật chất không quá lớn nhưng tinh thần và trách nhiệm vì cộng đồng là điều đáng trân trọng ở em. Tuổi nhỏ nhưng suy nghĩ và việc làm của em có ý nghĩa không hề nhỏ chút nào. Nó đã góp phần lan tỏa mạnh mẽ phong trào toàn dân chung sức xây dựng Nông thôn mới trên địa bàn xã Bình Thạnh Đông và càng làm nổi bật hình ảnh đẹp, tấm gương sáng của lứa tuổi đội viên, nhi đồng xứng đáng là “Con ngoan, trò giỏi, cháu ngoan Bác Hồ” và cũng từ đó phong trào thi đua “Dân vận khéo” trên địa bàn xã Bình Thạnh  Đông đã thực sự phát huy được hiệu quả và đã lan tỏa đến người dân, nhất là tấm lòng như em Kim Anh là điều đáng được biểu dương, trân trọng. Từ chính những đóng góp của các mạnh thường quân, trong đó có em đã được chính quyền địa phương xã ghi nhận, biểu dương và giúp cho địa phương có thêm 1 chiếc xe cứu thương mới trị giá gần 1,5 tỷ đồng giúp đỡ bà con nghèo những lúc khó khăn.
Theo Bác Hồ nói: “Nhân chi sơ tính bổn thiện”, con người sinh ra bản tính đã là thiện thì hãy giữ lấy cái thiện để sống với đời, giúp cho người. Từ ngày biết làm điều thiện đến nay, Bác không nghĩ mình đã giúp được cho bao nhiêu người, bao nhiêu tiền của, nhưng Bác vẫn thấy thiếu bởi ở đâu đó còn vô số những người bất hạnh, nghèo khổ, khó khăn… cần được sự sẽ chia, giúp đỡ của những người may mắn hơn về cả hai mặt vật chất lẫn tinh thần. 
Tuổi nhỏ nhưng suy nghĩ và việc làm của em có ý nghĩa không nhỏ. Câu chuyện của em đã góp phần lan tỏa và làm nổi bật hình ảnh đẹp, tấm gương sáng của lứa tuổi đội viên, nhi đồng. Đây thật sự là tấm gương tiêu biểu, là Bông hoa nhỏ trong vườn hoa ngàn việc tốt của lứa tuổi nhi đồng, xứng đáng là “Con ngoan, trò giỏi, cháu ngoan Bác Hồ” và từng bước đưa CT 05 của BCT ngày càng được lan tỏa rộng khắp đến tất cả quần chúng nhân trên địa bàn xã Bình Thạnh Đông nói riêng và huyện Phú Tân nói chung.
Bác Hồ Người là tình yêu thiết tha nhất
Trong lòng dân và trong trái tim nhân loại
Cả cuộc đời rất thanh cao không gợn chút riêng tư
Mãi ngàn đời ngát hương thơm trong tâm hồn Việt Nam
Khi viết về em Kim Anh, tôi nhận thức sâu sắc được rằng, em như bông hoa nhỏ giữa đời thường, tinh khôi, hồn nhiên lại có tinh thần yêu thương con người cao quý. Với việc làm tích cực đó, em đã tiếp thêm động lực để cùng giúp đỡ nhiều người có hoàn cảnh khó khăn có được điều kiện đến bệnh viện kịp thời nhằm chăm sóc sức khỏe được tốt hơn.
Qua tấm gương của em Kim Anh. Bản thân tôi thiết nghĩ việc học tập và làm theo Bác đòi hỏi mỗi chúng ta phải luôn nâng cao nhận thức, có cách học, cách làm đi vào thường xuyên, phong phú, đa dạng và gắn với nhiệm vụ, công việc của từng nơi, từng đơn vị, từng cá nhân và người dân. Làm sao để từ việc học cho đến hành động luôn thể hiện sự tự giác, chủ động một cách thường xuyên, không phải là sự gò bó, bắt buộc hay chỉ vì mang tính phong trào. Muốn được vậy, phải tổ chức học tập một cách sâu rộng ở các cấp trong bộ máy chính quyền, hệ thống chính trị, tuyên dương những gương điển hình tiêu biểu, gương người thật việc thật trong việc học tập và làm theo Bác ở cơ quan, đơn vị, ở địa phương tạo một sức lan toả sâu rộng đến các tầng lớp nhân dân. Có như vậy việc học tập và làm theo Bác mới mang lại kết quả mà phong trào hướng đến.

         
Tôi thiết nghĩ rằng nếu tất cả chúng ta đều cố gắng học những phẩm chất tư tưởng, đạo đức, phong cách của chủ tịch Hồ Chí Minh, thì tôi tin chắc rằng, tất cả chúng ta sẽ trở thành những công dân tốt, góp phần  xây dựng đất nước giàu đẹp hơn. Chúng ta thấy cuộc sống sẽ đẹp hơn, ý nghĩa hơn, đúng như cố nhà thơ Tố Hữu đã từng viết:

“Yêu Bác lòng ta trong sáng hơn

Xin nguyện cùng người vươn tới mãi

Vững như muôn ngọn dãy Trường Sơn”


Có thể thấy, việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vốn dĩ là việc không dễ dàng, muốn thành công thì cần phải có sự nỗ lực phấn đấu rèn luyện, áp dụng sáng tạo vào các việc làm hằng ngày. Việc học theo tất cả tư tưởng, đạo đức, phong cách của Bác là không thể, nhưng việc chọn lọc ra những giá trị cốt lõi, thiết thực để vận dụng vào cuộc sống là hoàn toàn có thể làm được. Hy vọng rằng sẽ ngày càng có nhiều bông hoa hơn nữa để tỏa nhiều hương thơm ngào ngạt trong vườn hoa Bác Hồ./.                                                                              
                                                                Người viết
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