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BÀI DỰ THI

GƯƠNG NGƯỜI TỐT VIỆC TỐT
 về tấm gương tiêu biểu học tập và làm theo tư tưởng, 
đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”



Chúng ta ai cũng biết trái tim Bác Hồ là trái tim vĩ đại, thấm đẫm lòng nhân ái, tình thương yêu mãnh liệt và sâu sắc dành cho cuộc sống và con người. Tấm gương của một vĩ nhân, một lãnh tụ cách mạng vĩ đại, một chiến sĩ chân chính và cũng là tấm gương đạo đức của một người bình thường với việc làm cụ thể trong cuộc sống hàng ngày. Cho nên, ai cũng có thể học theo, làm theo để trở thành người cán bộ, đảng viên tốt, người công dân tốt trong xã hội.

 Và cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” đã có sức lan tỏa sâu rộng trong đời sống người dân Việt Nam chúng ta. Không chỉ riêng cán bộ, công nhân, viên chức mà kể cả những người dân bình thường, không chỉ thế hệ trẻ mà ngay cả các cụ già đến các em thiếu niên nhi đồng tất cả đều háo hức, ra sức, nổ lực hết mình để hưởng ứng cuộc vận động. Tất cả đều muốn mình đã học tập, thực hiện được một phần nào đó những đức tính, việc làm của Bác.

Tôi không có điều kiện để đi nhiều nơi, biết được nhiều tấm gương học và làm theo Bác. Nhưng nơi tôi ở xã Phú An còn có rất nhiều những tấm lòng tốt, tấm gương sáng mà đáng để cho chúng ta học tập và noi theo, một xã thuần nông chuyên sản xuất nông nghiệp, đại đa số người dân sống nghề nông, một vùng quê còn nhiều khó khăn, gian khổ nhưng ở họ không thiếu sự hiền hòa và chất phát, quanh năm không chỉ biết “ Bán mặt cho đất, bán lưng cho trời” nhưng con người yêu thương nhau lắm hạt muối chia đôi, viên đường bẻ nữa thật là ấm áp tình người. Tinh thần đó cũng theo ngày tháng càng được phát huy hơn khi Đảng bộ đã đẩy mạnh phong trào “học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” bằng những việc làm cụ thể và thiết thực, ngày càng có nhiều gương điển hình người tốt, việc tốt đáng trân trọng và nêu gương. Một trong những tấm gương điển hình trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh nổi bật lên một con người hết lòng vì dân, vì nước, vì học sinh thân yêu - người thợ hớt tóc Sáu Nho – Chung sức vì học sinh nghèo. Chú tên thật là Bùi Văn Nho ở ấp Phú Quới, xã Phú An nhưng do thứ sáu nên ai cũng gọi theo cách thân thương và gần gũi - Chú Sáu, dù tuổi đời chú đã gần 50 nhưng sức sống “Thanh niên” với chất “lửa” nhiệt huyết trong chú lúc nào cũng cháy bỏng. 

Lúc đầu tôi cũng ngỡ ngàn và tự hỏi, chú còn trẻ vậy mà lại gọi là chú, thì ra cách xưng hô đó là mọi người thể hiện sự gần gũi thân thương nhưng ẩn trong đó là sự tôn trọng, kính nể của một con người vì mọi người.  

Làm nghề hớt tóc, nhà thì cũng không khá lắm. Ngoài việc lo cho đứa con ăn học, còn tham gia vào công tác xã hội để góp một phần cùng với xã hội chăm lo cho học sinh nghèo của địa phương được đến trường với tấm lòng nhân hậu của mình chú để một cái tủ với cái tên “Thùng chung sức cho học sinh nghèo”. Thấy chú có tấm lòng từ thiện nên khách đến hớt tóc hễ ai có lòng thì bỏ vào 1.000đ cho tới 2.000đ. Riêng cá nhân chú mỗi ngày đến tự bỏ vào thùng 10 ngàn đồng. Chắt chiêu từ từng tấm lòng nhân ái của người hớt tóc, mỗi năm một lần, cứ đến dịp tựu trường, cũng là lúc chú khui thùng, tổng kết số tiền quyên góp để nào là mua tập trắng, sách giáo khoa, quần áo và có khi có cả những chiếc xe đạp để mang vào cho các em nghèo của quê tôi. Đáng trân trọng hơn, câu lạc bộ cũng chính là nơi nhen nhóm thực hiện việc tích lũy “Chung sức vì học sinh nghèo”.

Chú còn tham gia tích cực trong phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa, thành lập “Câu lạc bộ hớt tóc vì trẻ em nghèo”. Hàng năm không chỉ hớt tóc cho các em nghèo trong xã mà cánh tay nhân ái ấy còn vươn tới những ngôi trường ở các xã lân cận có khi ở những huyện vùng sâu, vùng xa trong và ngoài tỉnh, điển hình như: xã Vĩnh Trường huyện An Phú, xã Đào Hữu Cảnh huyện Châu Phú, thị trấn Tràm Chim huyện Tam Nông tỉnh Đồng Tháp…

Tấm lòng nhân ái ấy càng được phát huy hơn khi cuộc “học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” ăn sâu vào lòng mỗi người dân quê tôi. Giờ đây cứ hàng năm tới ngày tựu trường tôi lại thấy cả ngàn quyển tập, hàng trăm quyển sách và những bộ quần áo trắng sáng được đưa vào trường.


Trưởng thành từ hoàn cảnh khó khăn, thiếu thốn nên chú đã thấu hiểu phần nào cuộc sống của người dân địa phương, chú muốn góp một phần sức người, sức của phục vụ cho xã hội. Nghĩ là làm, chú vận động thành lập nhóm “khuyến học trẻ” nhằm vận động đóng góp tập vở, quần áo tặng cho các em học sinh nghèo với hơn 5.825 quyển tập, 25 bộ quần áo tổng trị giá trên 9 triệu đồng giúp cho các em học sinh trong và ngoài xã. Ngày tựu trường cũng chính là ngày chú trao cho các em nào là quyển tập và bộ quần áo. Riêng bản thân mình tôi cảm nhận được sự hạnh phúc khi các em cười vui hơn và nơi xa đó chú Sáu đang niềm nở trao tay các em những phần quà với nụ cười thật đôn hậu, giản dị.

Giờ đây, có rất nhiều học sinh nghèo đã được tiếp tục đến trường, các em đang hăng say học tập bên thầy, bên cô và bè bạn. Các em trang bị cho mình những kiến thức để sau này trở thành người có ích cho xã hội. Thì tôi biết nơi đây, tại xã Phú An này có một người thật thà, chất phát đang ngồi trầm ngâm suy nghĩ làm gì, để năm sau có nhiều quà hơn nữa chăm lo cho các em, nhiều mạnh thường quân hơn nữa để cùng nhau chung tay tiếp sức cho những mầm măng yếu ớt đang vươn mình lớn lên giữa những tình yêu thương của đồng bào, đồng chí. Những việc làm của chú tuy rất đời thường nhưng đậm tính nhân văn rất đáng được trân trọng và xứng đáng là bông hoa đẹp trong vườn hoa người tốt, việc tốt. 

Riêng tôi, tôi thầm cảm ơn những con người vì mọi người, vì tương lai của con em, đã làm cho cuộc sống trong xã hội hiện nay thêm tươi đẹp, vì quanh ta vẫn còn rất nhiều tấm gương người tốt, việc tốt, thầm lặng mà cao cả như chú Bùi Văn Nho.

Ở chú, tôi học tập được rất nhiều điều trong cuộc sống cũng như trong công việc đặc biệt là sự tận tuỵ hết lòng, hết sức vì công việc, sống tiết kiệm, giản dị, không sa hoa, lãng phí. Không ngại khó khăn gian khổ, bất kỳ công việc gì được giao cũng cố gắng hoàn thành tốt. 

Ở chú Sáu, ta thấy được sự tận tuỵ, hết lòng, hết sức vì công việc của chú, sự đóng góp công sức này cho xã nhà nói riêng, cho lớp trẻ chúng tôi học làm theo những điều tốt ấy vừa là tấm gương học tập làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Việc làm của chú lan toả được sự yêu thương của con người với con người với nhau, cho nhau sự ân cần, giúp đỡ trong khả năng, ai cũng muốn làm nhiều việc tốt thì sẽ có rất nhiều việc tốt cho đi, ai cũng muốn cho nhau nụ cười thì nụ cười luôn toả nắng. Ai được giúp đỡ sẽ tăng thêm động lực vượt khó trong tương lai. Không nhất thiết cái giàu và cái nghèo, không nhất thiết cho đi là được nhận lại nhưng luôn mãi bên ta sẽ là “Cảm xúc tích cực” của các em học sinh và những ai biết về việc làm tốt của chú./.
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