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Tấm gương tốt về cô giáo dạy chuyên môn Tiếng Anh

     Cô: Phạm Ngọc Thảo Tiên. Sinh năm 1996,  sinh ra và lớn lên tại. Thị Trấn Phú Mĩ. Huyện Phú Tân, Cô học xong THPT, Cô  thi đỗ vào Trường Đai học An giang. Tốt nghiệp ra trường cô giáo trẻ Thảo Tiên  được phân công về nhận công tác tại Trường tiểu học  Phú An cho đến nay. Được đồng nghiệp và phụ huynh học sinh quý mến.

Cô: Phạm Ngọc Thảo Tiên  là giáo viên hiện đang dạy học chuyên môn tiêng Anh đã được hơn 05 năm.

Hiện nay  Cô là giáo viên chuyên dạy môn tiếng Anh. Trường tiểu học Phú An.

 Trong quá trình dạy học và rèn luyện, học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Bác, Làm việc với Cô, tôi cảm nhận được tình yêu thương lớn mà Cô luôn dành cho mọi người, nhất là các cháu học sinh. Nếu có điều kiện, ở bất cứ hoàn cảnh nào, cô cũng đều dành sự ưu tiên trước nhất cho học sinh.  Những việc làm  thật sâu xa, to lớn, mà thực hiện từ từng giờ lên lớp và trong cuộc sống giản dị bình thường. Cô là một đoàn viên ưu tú được chi bộ giới thiệu và kết nạp đảng viên năm học 2020-2021.

  Trong thời gian dạy học Cô giáo Phạm Ngọc Thảo Tiên có thành tích đã được đạt giáo viên dạy giỏi môn tiếng Anh cấp Huyện –  đạt danh hiệu, lao động Tiên tiến, Thực tốt các phong trào giảng dạy và bồi dưỡng hùng biện tiếng Anh cho học sinh do Sở Giáo Dục Ang Giang tổ chức. Đã có 01 học sinh đạt giải Ba, hùng biện tiếng Anh cấp Tỉnh năm học 2023-2024, Cô còn đảm đang việc nhà - Cô là tấm gương cho các thầy cô giáo của trường Tiểu học  Phú An chúng tôi noi theo.

       Với đức tính giản dị, ham học hỏi, cô giáo Phạm Ngọc Thảo Tiên không tự bằng lòng với những gì mình đã đạt được, cô luôn cố gắng tu dưỡng rèn luyện phẩm chất đạo đức người giáo viên dạy giỏi, không ngừng học tập, trao đổi kiếm thức với đồng nghiệp, để có những bài giảng hay, phương pháp giảng dạy phù hợp truyền dạy cho học trò những kiến thức cơ bản trên bục giảng, cũng như vốn kiến thức sống sau này. Những giờ học thú vị trên lớp hay những buổi họp của trường, cô giáo Phạm Ngọc Thảo Tiên luôn tạo tình cảm thân thiện, gần gũi với đôngf nghiệp và học sinh coi học sinh là những người con của mình. Đây là những phẩm chất tốt tạo niềm tin yêu, kính trọng đối với các em học sinh. Học sinh hiểu bài, luôn chăm chỉ học tập là một trong những nguồn động viên lớn khích lệ cô phải phấn đấu hơn nữa để đáp lại niềm tin yêu kính trọng của học trò.

Trong từng buổi học các em học sinh quây quần bên cô như người mẹ thứ hai. 

Không phụ lòng tin của Ban giám hiệu nhà trường, đồng nghiệp và học sinh, trong các lần tham dự phong trào do nhà trường tổ chức Cô đều đạt danh hiệu giáo viên dạy giỏi, môn tiến Anh giỏi cấp trường theo hàng năm học, Cô thương xuyên tham gia phong trào viết Sáng kiến kinh nghiệm phục vụ cho giảng dạy, sáng kiến kinh nghiệm của cô đạt giải A cấp trường với sáng kiến " Trong môn tiếng anh".
 Là giáo viên chuyên dạy tiếng anh, ngoài việc dạy học và đọc thêm những kiến thức trong sách vở, trao đổi cùng đồng nghiệp cô còn thường xuyên tìm hiểu học hỏi thêm những vốn kiến thức trong thực tiễn cuộc sống để có những bài giảng hay và hấp dẫn. Về chuyên môn khá vững vàng, lại có phương pháp giảng dạy phù hợp, có nhiều  học sinh hoàn thành tốt môn học. 

     Không chỉ giỏi việc trường, tích cực tham gia phong trào do địa phương tổ chức, cô Phạm Ngọc Thảo Tiên. Cô có hơn 5năm công tác trong ngành giáo dục cô đã đóng góp cho sự nghiệp trồng người đạt được nhiều học sinh hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ học tập..

          Đối bản thân tôi, cô giáo Phạm Ngọc Thảo Tiên  là tấm gương sáng để giáo viên trong trường chúng tôi học tập.

                                                                                 Người Viết

                                                                             Nguyễn Văn Hân

