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tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” 
năm 2024 - 2025
Bài dự thi: Ông Nguyễn Văn Trọng – “Cây thuốc nam” của xã
Tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là tài sản quý giá của Bác Hồ để lại cho nhân dân ta. Thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đang có sức lan tỏa lớn trong xã hội, trong mọi tầng lớp nhân dân. Những năm qua, việc học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đã có sức lan tỏa lớn đối với công nhân, viên chức, người lao động trong cả nước. Công tác quán triệt, học tập Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” được các cấp triển khai thực hiện nghiêm túc với cách làm bài bản, linh hoạt, sáng tạo. 

. Dân tộc ta, một dân tộc với bề dày lịch sử. Trải qua biết bao gian khổ để giành lại được độc lập tự do. Những truyền thống văn hóa, đạo đức vẫn luôn được bảo tồn và phát huy một cách tốt đẹp cho tới ngày nay. Sự đùm bọc, yêu thương đồng bào cũng thế. Bằng việc giúp đỡ, chia sẻ một phần của mình với những người có hoàn cảnh khó khăn. Những việc làm thiện nguyện vẫn luôn được diễn ra trong cuộc sống.

Sinh thời, Chủ tịch Hồ Chí Minh từng nói: "Mỗi người tốt, mỗi việc tốt là một bông hoa đẹp, cả dân tộc ta là một rừng hoa đẹp". Người tốt - là những hình mẫu, tấm gương tiêu biểu trong xã hội nhằm góp phần thúc đẩy xã hội ngày càng phát triển tốt đẹp hơn. Người mà tôi muốn nói đến đó là ông Nguyễn Văn Trọng – Nguyên là Chủ tịch Hội Đông y xã Phú An, hiện là Tổ trưởng Tổ bào chế thuốc nam ấp Phú Bình và là thành viên của Hội Đông y xã Phú An là một tấm gương như thế. Trong suốt hơn 20 năm qua, ông luôn nhiệt tình, tận tâm, tích cực tham gia công tác xã hội thực hiện tốt việc bào chế thuốc cung cấp miễn phí cho người dân, lan tỏa tinh thần thiện nguyện tại địa phương.
Lần đầu gặp ông, ấn tượng đầu tiên về ông với tôi là một ông cụ đã già, lưng còm, râu tóc đã bạc trắng, một khuôn mặt hiền hậu, luôn nở nụ cười trên môi. Ông ăn mặc rất giản dị, đúng tính cách của người miền Tây
Hình 1,2: Chân dung Ông Nguyễn Văn Trọng

Ông Nguyễn Văn Trọng – sinh năm 1931, mọi người thường gọi với tên quen thuộc là “Ông ba Trọng” hay “Ông ba từ thiện”. Với trình độ chuyên môn y học cổ truyền, năm 1992 ông được Sở y tế An Giang cấp giấy chứng chỉ hành nghề Bào chế thuốc Y học cổ truyền, từ đó ông đứng ra thành lập Tổ bào chế thuốc, với 10 thành viên tham gia do ông làm Tổ trưởng đứng ra bào chế thuốc và cung cấp thuốc miễn phí cho người dân trong và ngoài địa phương.

Xuất phát từ nhu cầu sử dụng nguồn thuốc nam ngày càng tăng của các cơ sở đông y, cũng như nhu cầu sử dụng thuốc nam để điều trị bệnh của bà con nhân dân. Tổ bào chế thuốc nam đã ra đời và hoạt động trên 20 năm.
 Tổ bào chế thuốc nam của ông Nguyễn Văn Trọng bào chế thuốc cung cấp miễn phí hàng năm khoảng gần 3.000 kg thuốc cho các cơ sở đông y, các địa điểm cáp thuốc miễn phí vào ngày rằm, lễ đạo Phật giáo Hòa hảo trong và ngoài huyện. Nguồn dược liệu này chủ yếu được trồng và sưu tầm tại nhiều địa phương trong và ngoài xã.


Ông Nguyễn Văn Trọng cho biết, mỗi năm, tổng sản lượng dược 

Thu hoạch tại vườn và sưu tầm nơi khác tổ mang về hơn 20 tấn thuốc tươi để phục vụ nhu cầu bào chế thuốc, khám, chữa bệnh cho bà con. Bên cạnh đó, để tạo nguồn thuốc chữa bệnh lâu dài, tổ còn trồng nhiều loại thuốc khác nhau, thu hoạch luân phiên với diện tích trên 6.000 mét vuông nằm rải rác ở các xã Phú An, Phú Lâm và thị trấn Chợ Vàm do các mạnh thường quân đứng ra hiến đất để trồng.


Theo ông Trọng, diện tích trồng thuốc nam chủ yếu là tận dụng đất vườn tạp, bờ hầm để trồng dược liệu. Các loại dược liệu được trồng từ các loại thuốc thiên nhiên không có chủ yếu như: ké đầu ngựa, cây nhàu, ngũ gia bì, dâu, tía tô, bồ bồ, rau bợ, rau mèo…

Địa điểm bào chế thuốc của Tổ là một căn nhà nhỏ nằm phía trước chùa An Thạnh Tự - ngụ ấp Phú Bình, xã Phú An. Tại nơi đây, thuốc nam sau khi thu hoạch hoặc sưu tầm đem về bào chế thành dược liệu, các dụng cụ bào chế của các chú cũng chỉ đơn sơ, vỏn vẹn những cái sàn, cái máy lắc thuốc, cái bếp nấu thuốc,… Vậy đó, mà nơi đây đã bào chế thuốc ra nhiều loại thuốc với thành phẩm chủ yếu là  02 loại thuốc hoàn và thuốc tán: bao tử, nhức khớp, mát gan, tiểu đường. Đặc biệt, tất cả thuốc nam được bào chế ra nhằm phục vụ tốt cho Hội Đông y xã khám, chữa bệnh, cũng như cung cấp miễn phí đến với người dân trong dịp đi lễ 25/11, 18/5, hay vào dịp rằm hàng tháng….



Tham gia Tổ bào chế thuốc nam trên 10 năm, ông Nguyễn Văn Bòn (ngụ ấp Phú Quới, xã Phú An) là một trong những người tham gia tích cực nhất. Ông Bòn chia sẻ: “Thấy Chú Trọng ở đây làm từ thiện, tôi cũng tham gia, mong muốn cùng chú góp một phần công sức giúp đỡ những người đang trong cảnh đau bệnh vượt qua khó khăn. Khi nghe tổ đi thu hoạch dược liệu ở đâu là tôi đến giúp”. 


Anh Nguyễn Văn Quát Em - hàng xóm ông Trọng cho biết: "Ở đây nhắc đến ông ba Trọng thì ai mà không biết, người ta biết đến ông ấy qua nhiều hoạt động thiện nguyện, đặc biệt là có nhiều đóng góp nhiều vào Tổ bào chế thuốc nam cung cấp miễn phí cho người dân. Khi nói đến việc từ thiện thì ổng nhiệt tình, hăng say lắm. Người dân nơi đây quý ông bởi cái tính nhiệt tình đó...".

Khi tiếp xúc trò chuyện với ông, ông kể ông có nghiên cứu và đọc được những mẩu chuyện về tấm gương sáng của Chủ tịch Hồ Chí Minh. Chính vì học tập theo gương Bác, nên ông Nguyễn Văn Trọng luôn luôn nhiệt huyết và tận tâm, tận tụy trong những công việc thiện nguyện để giúp đỡ nhiều người bệnh đem lại sức khỏe tốt. "Lá lành đùm lá rách" là câu mà chú nhắn gửi đến tôi nên làm những việc thiện nguyện mà mình có thể làm, để giúp đỡ cho những người bệnh nhất là người có hoàn cảnh khó khăn bớt đi lo lắng về bệnh tật, chi phí thuốc chữa bệnh, giúp họ vươn lên trong cuộc sống. Khi mỗi người chúng ta biết nghĩ đến người khác và làm điều tốt cho mọi người để cho xã hội ngày càng tốt đẹp hơn chính là chúng ta học tập và làm theo tấm gương của Bác một cách thiết thực nhất.

Những việc làm thiện nguyện, ý nghĩa của ông đóng góp vào tổ bào chế thuốc nam đã góp phần giải quyết nhu cầu cung cấp nguyên liệu bào chế thuốc cung cấp nhiều loại thuốc đến với người dân và các cơ sở đông y. Với những việc làm đó ông vinh dự được Ban chấp hành Trung ương Hội Đông y Việt nam tặng kỷ niệm vì sự nghiệp Đông y đã có nhiều cống hiến cho sự nghiệp thừa kế phát huy, phát triển nền đông y Việt Nam; UBND tỉnh, huyện, xã tặng nhiều giấy khen, bằng khen có giá trị.

Ông ba Trọng, sức đã yếu, năm nay ông đã 94 tuổi nên khó tránh được những bệnh tuổi già, tuy thường xuyên đau ốm nhưng cụ vẫn luôn giữ tinh thần lạc quan, vui sống, không u buồn sầu não. Có những khi bệnh, ông vẫn luôn trăn trở, lo lắng làm sao kịp thời gian hái thuốc, bào chế thuốc cung cấp đến người dân. Tấm lòng thiện nguyện ấy, không gì so sánh được. 

Ý nghĩa của cuộc sống không nằm ở thời gian ta đã sống bao lâu mà là ta đã đóng góp cho cuộc đời được những gì, mang lại giá trị như thế nào cho xã hội. Vì vậy, bản thân mỗi người cần nhận thức được ý nghĩa của những việc làm thiện nguyện và cần tích cực mang lại giá trị cho cộng đồng.
Là một người Đảng viên, tôi luôn xem việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là việc làm thường xuyên. Bản thân luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ; tuyên truyền, vận động gia đình và người thân thực hiện đường lối, quan điểm, chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. Tích cực học tập, nâng cao trình độ và năng lực công tác, đổi mới phương pháp công tác và lề lối làm việc, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Có lối sống giản dị, yêu thương, luôn quan tâm và giúp đỡ mọi người.
“Sống trong đời sống cần có một tấm lòng”. Đó là những ca từ thật đẹp, trong sáng tác của nhạc sĩ Trịnh Công Sơn. Giản đơn mà sâu sắc, nhẹ nhàng mà đi vào lòng người chính là cách mà người nhạc sĩ ấy gửi gắm đến bao người về quan niệm sống tốt đẹp. Đó là tạo nên cái ấm áp của tình người trong cuộc sống… Và chính bởi tình yêu thương đó đã thôi thúc những “thiên thần” giữa đời thường có những hoạt động từ thiện ấm áp – như ông ba Trọng đây./.





                  Người viết 
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Hình 4: Giấy chứng nhận là Lương y





Hình 3: Giấy chứng nhận trình độ chuyên môn


 y học cổ truyền





Hình 5: Ông Nguyễn Văn Trọng bên máy lắc thuốc nam





Hình 7: Cây thuốc nam (ngũ gia bì)





Hình 6: Cây thuốc nam (cây nhàu)





Hình 8: Địa điểm bào chế thuốc nam của Tổ





Hình 9: Cối giã và bếp nấu thuốc nam





Hình: Ông Nguyễn Văn Bòn thăm vườn thuốc với ông Nguyễn Văn Trọng





Hình 10: Ông Nguyễn Văn Bòn lựa thuốc nam cùng ông Nguyễn Văn Trọng





Hình 11: Ông Nguyễn Văn Bòn hái thuốc nam cùng ông Nguyễn Văn Trọng





Hình 12: Bằng khen của Ban chấp hành Hội Đông y Việt Nam





Hình 13: Kỷ niệm chương vì sự nghiệp Đông y





Hình 14: Ông Trọng với những trăn trở về cây thuốc





Hình 15: Ông Trọng cần mẫn với mảnh vườn thuốc nam








