CÔ NGUYỄN THỊ PHƯỜNG – TẤM GƯƠNG SÁNG TRONG HỌC TẬP VÀ LÀM THEO LỜI BÁC
Sinh thời, Chủ tịch Hồ Chí Minh luôn khẳng định:
"Vì lợi ích mười năm trồng cây, vì lợi ích trăm năm trồng người."
Bác đã đặt sự nghiệp giáo dục lên hàng đầu, xem đây là nền tảng vững chắc để xây dựng đất nước hùng mạnh. Noi theo tấm gương của Người, biết bao thầy cô giáo trên khắp mọi miền Tổ quốc đã và đang ngày đêm miệt mài cống hiến, không ngừng học tập và rèn luyện để mang lại những bài giảng hay, những giờ học ý nghĩa cho thế hệ trẻ. Một trong những tấm gương tiêu biểu ấy chính là cô Nguyễn Thị Phường, giáo viên Trường Mẫu giáo Phú An – người đã dành trọn tâm huyết của mình cho sự nghiệp “trồng người”, không ngừng học tập, rèn luyện để trở thành một nhà giáo mẫu mực, được đồng nghiệp kính trọng, phụ huynh tin tưởng và học sinh yêu quý.
1. Người Giáo Viên Không Ngừng Học Hỏi Và Phát Triển Bản Thân
Giáo dục là một lĩnh vực không ngừng đổi mới. Một người giáo viên giỏi không chỉ cần có kiến thức chuyên môn vững vàng mà còn phải luôn cập nhật, học hỏi, cải tiến phương pháp giảng dạy để phù hợp với nhu cầu thực tiễn. Ý thức được điều đó, cô Nguyễn Thị Phường luôn đặt tinh thần học tập lên hàng đầu.
Dù đã có nhiều năm kinh nghiệm giảng dạy, cô vẫn không ngừng tham gia các lớp bồi dưỡng chuyên môn, cập nhật phương pháp giáo dục mầm non tiên tiến để giúp trẻ tiếp cận với những bài học sinh động, hiệu quả hơn. Là tổ trưởng chuyên môn tổ Lá, cô Phường không chỉ hoàn thiện bản thân mà còn chủ động hỗ trợ, hướng dẫn đồng nghiệp nâng cao chuyên môn, chia sẻ những kinh nghiệm quý báu trong giảng dạy.
Cô cũng đặc biệt chú trọng đến ứng dụng công nghệ trong giáo dục. Nhận thức được tầm quan trọng của công nghệ thông tin, cô đã dành thời gian tự học, tìm hiểu các phần mềm giảng dạy, thiết kế giáo án điện tử sinh động để giúp trẻ học tập một cách trực quan, hấp dẫn hơn.
Tinh thần ham học hỏi và ý chí vươn lên không ngừng nghỉ của cô chính là minh chứng sống động cho lời dạy của Bác Hồ: "Học hỏi là một việc phải tiếp tục suốt đời. Ai ngừng học tập là tự đào thải mình khỏi dòng chảy của tri thức."
2. Hết Lòng Vì Học Sinh – Yêu Thương Như Chính Con Mình
Giáo viên mầm non không chỉ là người dạy chữ mà còn là người mẹ thứ hai của trẻ. Với cô Nguyễn Thị Phường, mỗi đứa trẻ đến trường không chỉ cần học mà quan trọng hơn là cảm nhận được sự yêu thương, quan tâm, dạy dỗ bằng cả tấm lòng.
Ở lứa tuổi mầm non, trẻ cần được chăm sóc và giáo dục bằng sự kiên nhẫn và lòng bao dung. Cô Phường luôn nhẫn nại uốn nắn từng bé, dành thời gian quan sát để hiểu rõ tính cách, sở thích, điểm mạnh – điểm yếu của từng em. Những trẻ nhút nhát, cô sẽ khuyến khích, động viên. Những trẻ hiếu động, cô sẽ hướng dẫn cách kiểm soát cảm xúc. Với trẻ có hoàn cảnh khó khăn, cô luôn quan tâm, hỗ trợ, tạo điều kiện để các em được học tập trong môi trường tốt nhất.
Không chỉ truyền đạt kiến thức, cô Phường còn chú trọng rèn luyện kỹ năng sống, đạo đức và thói quen tốt cho trẻ. Cô dạy các em cách tự lập, biết yêu thương, chia sẻ và giúp đỡ bạn bè. Những bài học ấy tuy giản dị nhưng sẽ trở thành hành trang quý báu theo các em suốt cuộc đời.
3. Người Giáo Viên Giỏi, Người Đồng Nghiệp Mẫu Mực
Không chỉ tận tâm với học sinh, cô Nguyễn Thị Phường còn là một người đồng nghiệp trách nhiệm, tận tụy. Là tổ trưởng chuyên môn tổ Lá, cô luôn gương mẫu trong mọi hoạt động, dẫn dắt đội ngũ giáo viên cùng nhau phát triển. Cô thường xuyên tổ chức các buổi sinh hoạt chuyên môn, chia sẻ kinh nghiệm giảng dạy, hướng dẫn đồng nghiệp cách xây dựng giáo án sáng tạo, hiệu quả hơn.
Chính sự nhiệt huyết và tinh thần trách nhiệm ấy đã giúp cô nhận được sự kính trọng từ đồng nghiệp và sự tin yêu từ phụ huynh. Cô là tấm gương sáng để thế hệ giáo viên trẻ noi theo, tiếp tục phát huy tinh thần cống hiến vì sự nghiệp giáo dục.
4. Thành Tích Xuất Sắc – Minh Chứng Cho Sự Cống hiến
Với sự nỗ lực không ngừng, cô Nguyễn Thị Phường đã đạt được nhiều thành tích đáng tự hào:
✔ Danh hiệu Chiến sĩ thi đua nhiều năm liền.
✔ Đạt giáo viên giỏi cấp huyện, luôn tiên phong trong đổi mới phương pháp giảng dạy.
✔ 02 lần được xét Bằng khen của Ủy ban Nhân dân tỉnh vì những đóng góp xuất sắc cho ngành giáo dục mầm non.
Những thành tích ấy không chỉ là sự ghi nhận cho những cố gắng của cô mà còn là động lực để cô tiếp tục phấn đấu, đóng góp nhiều hơn nữa cho sự nghiệp trồng người.
5. Học Tập Và Làm Theo Bác – Hành Trình Không Có Điểm Dừng
Cô Nguyễn Thị Phường luôn tâm niệm rằng: "Học tập và làm theo Bác không phải là điều gì quá cao siêu, mà chính là từ những việc làm nhỏ nhất: tận tâm với học sinh, tận tụy với nghề, không ngừng học hỏi và cống hiến."
Học tập theo Bác không chỉ là tiếp thu tri thức mà còn là sự cống hiến thầm lặng, là tinh thần trách nhiệm trong công việc, là tình yêu thương dành cho học sinh, là sự giản dị, khiêm tốn trong lối sống.
Cô Nguyễn Thị Phường không chỉ là một nhà giáo ưu tú mà còn là tấm gương sáng trong học tập và làm theo lời Bác. Với sự tận tâm, yêu nghề và ý chí cầu tiến, cô đã góp phần không nhỏ vào sự nghiệp giáo dục, mang lại những điều tốt đẹp nhất cho học sinh và truyền cảm hứng cho đồng nghiệp.
Những nhà giáo như cô chính là điểm tựa vững chắc cho tương lai của thế hệ trẻ, là ngọn lửa thắp sáng con đường tri thức, là minh chứng sống động cho tinh thần học tập và làm theo Bác Hồ.
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