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Con người khi sinh ra và lớn lên ai cũng muốn có cuộc sống đầy đủ ấm no hạnh phúc, muốn đạt được điều đó chúng ta phải ra sức phấn đấu học tập rèn luyện, nhất là học tập theo Bác Hồ vĩ đại, là người tốt có ích cho xã hội, bên cạnh chúng ta có rất nhiều tấm gương tốt để chúng ta học hỏi sau đây tôi xin kể một tấm gương người tốt cần học tập đó là: Thầy Lê Hữu Hạnh, tên thường gọi “Thầy Mười”, sinh năm 1959, tại ấp Phú Mỹ Thượng, xã Phú Thọ, huyện Phú Tân, tỉnh An Giang.

Thầy là tấm gương sáng tiêu biểu trong phong trào học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Ngoài ra, người còn có nhiều cống hiến to lớn rất thiết thực cho công việc xã hội của địa phương xã Phú Thọ nói riêng và quê hương An Giang nói chung.


Bước chân vào sự nghiệp giáo dục vào năm 1982, thầy giữ chức vụ giáo viên chủ nhiệm thầy công tác 13 năm. Sau đó, thầy học thêm bộ môn Mĩ Thuật và dạy đến năm 2019.

Thầy đã đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua cấp huyện 3 năm liền từ năm 1986 đến năm 1988.

Thầy có nhiều đóng góp quan trọng cho sự nghiệp giáo dục của trường và công tác xã hội của địa phương.

Ở địa phương, thầy phối hợp cùng thầy Trương Hữu Vẹn, Ngô Văn Em và nhiều mạnh thường quân tham gia vận động quyên góp về vật chất, tiếp thêm sức mạnh về tinh thần cho học sinh nghèo có thêm động lực để đến trường như sách vở, xe đạp, quần áo… Nhờ đó, mà các em tự tin hơn vào cuộc sống, có thêm nghị lực cất bước đến trường.

Ngoài ra, vào thời gian rảnh thầy còn tham gia đóng hòm miễn phí cho những hộ nghèo có nơi an nghỉ. Ủng hộ thức ăn, nước uống cho những người cùng cộng sự.

Sau nhà thầy thiết kế và trồng vườn thuốc nam theo quy trình tiên tiến nhất với nhiều giống thuốc tốt phục vụ cho việc chữa bệnh từ thiện trong  và ngoài xã.

Ở trường, thầy có nhiều cống hiến to lớn cho sự nghiệp giáo dục với tinh thần tự nguyện, trách nhiệm cao. Vận động PHHS cùng lãnh đạo địa phương quyên góp lót gạch phòng học của trường, tráng xi măng sân trường. Năm 2014 thầy lên ý tưởng thiết kế làm mái che sân trường tạo bóng mát cho học sinh ngồi chào cờ, học tập ngoài trời và vui chơi.  Gần đây nhất, hiệu Trưởng trường THPT Phú Tân mời thầy cùng tham gia thực hiện làm mái che sân trường dựa theo mô hình đã thực hiện và đã hoàn thành tốt đẹp. Thầy đã thiết kế vẽ bản đồ Việt Nam và hai quần đảo Hoàng Sa, Trường Sa trên sân trường để học sinh ngồi chào cờ mỗi sáng thứ hai đầu tuần – nhằm giáo dục kiến thức biển đảo thiết thực nhất cho các em, những chủ nhân tương lai của đất nước hiểu rõ chủ quyền lãnh thổ của Việt Nam, phải biết giữ gìn và bảo vệ vững chắc bờ cõi của đất nước. Thầy còn thiết kế cụm vườn hoa trong vườn trường một cách thẩm mỹ và sáng tạo, tạo nên một điểm nhấn nổi bật cho sân trường.

Thầy là tổ trưởng cụm 2 tổ Mĩ Thuật của Phòng Giáo Dục huyện Phú Tân (gồm các xã Phú An, Phú Thọ, Phú Mỹ, Tân Hòa, Tân Trung). Nhiều năm liền thầy là thành viên Ban giám khảo chấm các kỳ thi Học sinh giỏi, vở sạch chữ đẹp, vẽ tranh … cấp huyện, cấp tỉnh. 

Thầy còn tham gia làm triển lãm xe hoa cho Phòng giáo dục huyện vào các năm 1995, 2000, 2010. Xe hoa trưng bày các bằng khen và đồ dùng dạy học của các trường tham gia dự thi.

Trong giảng dạy, thầy là người đam mê và hết lòng với công việc.Thầy mạnh dạn áp dụng giảng dạy theo phương pháp Đan Mạch từ năm 2014. Theo như thầy cho biết khi áp dụng phương pháp này học sinh thích học hơn, phát huy được năng khiếu của các em, các bài học được vẽ theo chủ đề ví dụ như vẽ chủ đề đồ vật các em có thể tự do sáng tạo vẽ đồ vật mà mình yêu thích, không bắt buộc phải vẽ một đồ vật cụ thể nào.Ngoài ra, các em còn phải vẽ theo nhóm, cùng hỗ trợ nhau để hoàn thành sản phẩm, do đó đã làm giảm tính ích kỉ, kì thị đối với các em học sinh yếu.

Trong vận dụng cách đánh giá học sinh theo Thông tư 22 của Bộ GD & ĐT, thầy có cách làm riêng rất sáng tạo đảm bảo đánh giá công bằng giữa các em học sinh. Thầy sử dụng sổ tay cá nhân để ghi nhận sự chuẩn bị và kết quả hoàn thành sản phẩm của các em. Nếu học sinh có chuẩn bị tốt, hoàn thành sản phẩm đẹp sẽ được ghi nhận dấu “+”, còn ngược lại sẽ ghi nhận bằng dấu “-”. Bởi vậy, các em rất cố gắng trong hoạt động học tập để được ghi nhận nhiều dấu “+” nhất thì mỗi học kì sẽ được xếp loại hoàn thành tốt môn học.

Trong cách đối nhân, xử thế thầy luôn nhã nhặn, hòa đồng với tất cả mọi người, luôn được sự tín nhiệm cao trong mọi hoàn cảnh.Điển hình là giáo viên đồng nghiệp ở trường, ai có vấn đề gì khó khăn, vướng mắc nhờ thầy cho lời khuyên hay góp ý kiến thầy sẵn lòng giúp đỡ bằng những lời chỉ bảo chân thành, tích cực nhất. 

Tấm gương về thầy giáo Lê Hữu Hạnh là một minh chứng sống thiết thực nhất cho chúng tôi noi theo để từng bước hoàn thiện mình trên con đường suốt đời học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 

Chúc thầy có thêm nhiều sức khoẻ để tiếp tục cống hiến cho sự nghiệp giáo dục và là đầu tàu tiên phong trong các công tác xã hội thiện nguyện. 


Ở thầy tôi học được rất nhiều điều hay, lẽ phải. Thích nhất là sự tận tâm, nổ lực hết mình vì công việc.Một đức tính quý báu cần có trong mọi thời đại, nhất là trong xã hội ngày nay, một xã hội của sự công bằng và văn minh, đức tính này sẽ tạo được sự uy tín cao đối với tập thể.Tinh thần hết mình trong công tác xã hội thiện nguyện, một nghĩa cử cao đẹp đáng trân quý.Kế đến là cách đối nhân xử thế với mọi người, một cách chân thành và sâu sắc nhất.


Xin học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách của thầy và của chủ tịch Hồ Chí Minh kính yêu, học để có cơ hội hoàn thiện mình và từng bước trở thành tấm gương sáng mẫu mực.
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