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Tôi tên: Phan Văn Minh, hiện là giáo viên đang công tác tại trường Tiểu học Phú An, là đảng viên đang sinh hoạt tại Chi bộ trường Tiểu học Phú An. Hưởng ứng các hoạt động nhân dịp 55 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh, thi đua lập thành tích tiến tới kỷ niệm 134 năm ngày sinh của Người. Hôm nay tôi viết bài tham gia dự thi với chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2024.

Truyền thống hiếu học, tôn sư trọng đạo là nét đẹp văn hoá ngàn đời của dân tộc Việt Nam. Truyền thống ấy thể hiện bằng thành tích học tập, tình cảm, sự kính trọng, lòng biết ơn của lớp lớp thế hệ học trò giành cho người thầy, người cô và còn được đúc kết thành tục ngữ, thành ngữ lưu giữ suốt chiều dài lịch sử dân tộc: “Nhất tự vi sư, bán tự vi sư”; “Không thầy đố mày làm nên”; “Muốn sang thì bắc cầu Kiều/Muốn con hay chữ thì yêu kính thầy”… để tỏ lòng trân trọng, biết ơn của xã hội dành cho nhà giáo. Vì vậy, Ngày Nhà giáo Việt Nam được tổ chức hằng năm vào ngày 20 tháng 11 không chỉ là dịp để Ngành Giáo dục tôn vinh những người hoạt động trong ngành, học trò thể hiện lòng thành kính “tôn sư trọng đạo” mà còn là dịp để xã hội tôn kính, tri ân những người đã, đang gắn bó với nghề dạy học - “Nghề cao quý nhất trong các nghề cao quý, nghề sáng tạo nhất trong các nghề sáng tạo”.

Chúng ta đã biết Chủ tịch Hồ Chí Minh là nhà hoạt động chính trị lỗi lạc, lãnh tụ vĩ đại của cách mạng Việt Nam, đồng thời là một nhà giáo, nhà văn hoá lớn. Trong suốt cuộc đời hoạt động cứu nước, cứu dân của mình, Chủ tịch Hồ Chí Minh luôn coi trọng sự nghiệp giáo dục và vị trí, vai trò của người thầy. Theo Người, vấn đề then chốt quyết định chất lượng giáo dục chính là đội ngũ những người thầy giáo và cán bộ quản lý giáo dục. Bởi vì các thầy giáo có nhiệm vụ nặng nề là đào tạo cán bộ cho nước nhà; là “người chiến sỹ trên mặt trận tư tưởng văn hóa” thầy giáo có trách nhiệm truyền bá cho thế hệ trẻ lý tưởng đạo đức chân chính, hệ thống các giá trị, tinh hoa văn hóa của dân tộc và nhân loại, bồi dưỡng cho họ những phẩm chất cao quý và năng lực sáng tạo phù hợp với sự phát triển và tiến bộ của xã hội.

            Hưởng ứng phong trào thi đua viết về Gương Người thật, việc thật trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2024. Và hôm nay, tôi sẽ giới thiệu cho các bạn về một tấm gương tiêu biểu trong đội ngũ giáo viên của nhà trường. Bao năm rồi, Cô đã tình nguyện là người lái đò thầm lặng, ngày đêm chèo lái con đò thời gian, con đò trí tuệ đưa các thế hệ đàn em đến bến bờ hạnh phúc. Đó là Cô Phạm Thị Kim Thi. Với câu chuyện: “Người tiếp lửa”
            Trường Tiểu học của chúng tôi nằm ở trung tâm xã Phú An. Trường Tiểu học Phú An được chia thành 03 điểm . Theo quyết định của UBND Tỉnh An Giang, Trực thuộc quyền quản lý ngành dọc là Sở GD&ĐT An Giang và Phòng Giáo dục và Đào taọ Phú Tân. 
          Trải qua nhiều năm xây dựng và trưởng thành, mái trường này đã từng bước khẳng định được vị thế của mình trước Đảng và nhân dân, xứng đáng là cơ quan giáo dục tin cậy. Từ nơi đây, dưới sự yêu thương dìu dắt của các thầy cô, biết bao thế hệ học trò đã được chắp cánh ước mơ để rồi lớn lên, lớn lên từng ngày…
           Cô giáo Phạm Thị Kim Thi  sinh năm 1979 và lớn lên trên mảnh đất huyện Phú Tân trong một gia đình có bố mẹ đều làm nghề nông. Tuổi thơ của Cô cũng phải trải qua những tháng năm gian khó. Tuy vậy, Cô vẫn luôn ấp ủ trong tâm hồn mình ước mơ sau này trở thành cô giáo. Bởi thế, từ bé cô vẫn luôn vừa tích cực tham gia lao động sản xuất, vừa chăm chỉ học hành. Trong suốt quá trình học tập từ cấp trung học cơ sở cho đến cấp trung học phổ thông cô luôn đạt thành tích học sinh tiên tiến và học sinh giỏi của trường. Và từ đó cô luôn mang trong mình niềm mơ ước trở thành một người giáo viên để mang tri thức truyền đạt lại cho những thế hệ sau. Sau khi kết thúc bậc trung học phổ thông, cô thi vào chuyên ngành sư phạm của trường Sư phạm An Giang và học tập chăm chỉ trong suốt 3 năm. Với tấm lòng “hết lòng vì học sinh thân yêu, cộng với tinh thần ham học hỏi từ các đồng nghiệp đi trước.

 Rồi cũng đến cái ngày “Ước mơ xanh” ấy của Cô thành hiện thực. Năm 1999 với  tấm bằng Tốt nghiệp sư phạm loại giỏi trong tay, Cô được về giảng dạy tại trường đến bây giờ.
            Hơn 24 năm công tác, trong quá trình giảng dạy, cô luôn truyền đạt những kinh nghiệm, kiến thức của mình cho các em học sinh bằng cả trái tim, nhẫn nại; nỗ lực tìm tòi phương pháp mới sinh động, có hiệu quả để vận dụng vào việc giảng dạy sao cho học sinh hiểu bài và tiếp thu bài một cách nhanh nhất, hiệu quả nhất. Với đức tính giản dị, ham học hỏi, cô Phạm Thị Kim Thi không tự bằng lòng với những gì mình đã đạt được, cô luôn cố gắng tu dưỡng rèn luyện phẩm chất đạo đức người giáo viên nhân dân, không ngừng học tập, trao đổi kiến thức với đồng nghiệp để có những bài giảng hay, phương pháp giảng dạy khoa học. Những giờ học thú vị trên lớp hay những giờ ngoại khóa, cô luôn tạo tình cảm thân thiện, gần gũi với học trò, coi học trò là những người con của mình. Với cô, học sinh hiểu bài, luôn chăm chỉ học tập là một trong những nguồn động viên lớn khích lệ cô phải phấn đấu hơn nữa để đáp lại niềm tin yêu kính trọng của học trò.

Để có những giờ dạy tốt, hàng đêm cô phải miệt mài bên những trang giáo án để tìm ra những phương pháp dạy học mới để làm sao cho tất cả học sinh học được và được học.

“Đêm khuya thầy chưa ngủ

Bên trang vở chúng em

Miệt mài ghi chăm chú

Bao khó nhọc dưới đèn

Ôi tình thầy bao la

Bát ngát như rừng hoa

Vì đàn em yêu thương

Vì đàn em yêu thương.”

          Xác định bản thân phải ngày càng nâng cao trình độ chuyên môn. Với trình độ chuyên môn được nâng cao, cô tích cực tham gia vào các kì thi giáo viên dạy giỏi và đạt được thành tích cao vào các năm  2014, 2016, 2018 cô luôn đạt danh hiệu  giáo viên dạy giỏi cấp Trường . Đồng thời đạt nhiều thành tích cao trong phong trào sáng kiến kinh nghiệm cấp trường. Năm học 2016 – 2017, 2019 – 2021 đã tích cực hưởng ứng phong trào thi đua yêu nước, sáng tạo, vượt khó, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học, đạt thành tích Lao động tiên tiến.
          Ngoài công tác chuyên môn, cô Phạm Thị Kim Thi  còn tích cực tham gia vào các công tác của nhà trường, đã có những sáng kiến tham mưu đề xuất cùng chi bộ, ban giám hiệu nhà trường tổ chức nhiều hoạt động chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho cán bộ công nhân viên chức lao động.

           Với những nỗ lực phấn đấu không ngừng nghỉ của mình, cô là tấm gương tốt để cho các đồng nghiệp đi sau phải học hỏi và noi theo.

          Và sự thật nhờ sự tận tình dạy bảo của cô, biết bao thế hệ học trò đã khôn lớn trưởng thành.
        Bên cạnh công tác giảng dạy, cô Mai còn luôn tích cực đi đầu để tham gia vào các phong trào thi đua và các cuộc vận động của ngành như: “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; “Mỗi thầy cô giáo là tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo”; “Hai không”; “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.  
          Không chỉ giỏi việc trường, cô giáo Phạm Thị Kim Thi  còn là một nàng dâu hiếu thảo, một người vợ đảm đang, một người mẹ hết lòng vì các con. Công việc trường lớp bận rộn đã ngốn nhiều thời gian công sức của cô. Dù vậy, cô vẫn luôn giành thời gian chăm sóc cho gia đình, cha mẹ, chồng con rất chu đáo. Cuộc sống vật chất tuy còn nhiều khó khăn, cô vẫn cùng chồng nuôi dạy 2 con ăn học đến nơi đến chốn. Các con của cô đều rất ngoan ngoãn và học giỏi. Hiện 2 em đang theo học tại trương Đại học Cần Thơ.
          Giờ đây, cô giáo vẫn không ngừng phấn đấu, khiêm tốn rèn luyện, tu dưỡng đạo đức và chuyên môn để xứng đáng với niềm tin yêu của đồng nghiệp, học sinh và nhân dân. Xin chúc cô sẽ luôn mạnh khỏe, hạnh phúc để hoàn thành tốt công việc trồng người.
Có Thể nói Bác Hồ luôn nhấn mạnh về vai trò của người thầy trong sự nghiệp giáo dục không chỉ là triết lý, lý luận mà còn có ý nghĩa thực tiễn, ý nghĩa giáo dục rất sâu sắc. Nó chứa đựng những lời giáo huấn, lời răn dạy hết sức sâu sắc và thấm thía của Hồ Chí Minh đối với những người làm nghề giáo. Đặc biệt là ở thời điểm tiếp tục thực hiện việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, thiết nghĩ, để xứng đáng là “người thầy” theo tư tưởng Hồ Chí Minh, mỗi một thầy giáo, cô giáo cần quán triệt đầy đủ, sâu sắc, toàn diện hơn nữa những lời dạy quý báu của Người: “Người huấn luyện phải học tập mãi thì mới làm tốt được công việc của mình…”, có như vậy mới xứng đáng với danh hiệu “Người kỹ sư tâm hồn”.

Qua câu chuyện về tấm gương Phạm Thị Kim Thi . Bản thân thiết nghĩ những người như Cô đáng được vinh danh trong lòng thế hệ trẻ, để chúng tôi thế hệ trẻ đang đảm nhận sứ mệnh lớn lao ở một trường trọng điểm chất lượng cao này, được học  cách sống, cách ứng xử với đồng nghiệp và học trò của người thầy mẫu mực này.
Nhân cuộc thi viết dự thi với chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2024, tôi xin được bày tỏ sự ngưởng mộ của mình đối với Cô và sẽ phấn đấu học tập tấm gương của Cô cũng như học tập làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh để xứng đáng là người giáo viên gương mẫu trong đơn vị.
Xin trân trọng kính chào

                                                         Phua An, ngày 01 tháng 10 năm 2024








Người viết

                                                                                        Phan Văn Minh
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