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Nội dung dự thi:  “Người quản lý gương mẫu”

       Qua thực hiện cuộc vận động " Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh" đã có nhiều tấm gương sáng về học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Bác, những hành động và việc làm của họ rất đáng được trân trọng và nêu gương. Một trong những tấm gương điển hình trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh của Chi bộ trường Tiểu học  Phú An là thầy giáo Nguyễn Thanh Chinh Hiệu Trưởng Trường Tiểu học  Phú An.
       Học tập phong cách quần chúng, dân chủ của Bác trong cuộc sống cũng như trong công việc Thầy luôn tận tụy, hết lòng, không ngại khó khăn gian khổ, sống tiết kiệm, giản dị, không xa hoa, lãng phí. Khi thấy còn là tổ trưởng Khôi 1 Thầy luôn thực hiện tốt mọi nhiệm vụ được giao, lắng nghe và tôn trọng ý kiến của đồng nghiệp, không độc đoán áp đặt chủ quan. Cách làm việc của Thầy nhẹ nhàng nhưng hiệu quả công việc cao, được các giáo viên trong tổ tin tưởng, yêu quý. Trong công tác giảng dạy thầy có trình độ chuyên môn vững vàng, ý thức trách nhiệm cao. Những giờ giảng của thầy đã thực sự cuốn hút và tạo ra được không khí sôi nổi, hứng thú học tập cho học sinh. Ở Thầy với tấm lòng yêu nghề, tất cả vì học sinh thân yêu Thầy luôn gần gũi, thương yêu, quan tâm giúp đỡ và chỉ bảo cho các em từng bước trên con đường học tập. Thầy luôn lắng nghe và đáp ứng những tâm tư, nguyện vọng của học sinh, thẳng thắn chỉ ra những điều sai trái và hướng dẫn các em khắc phục những nhược điểm của mình. Bằng tấm lòng, tình cảm chân thành của mình thầy đã để lại những ấn tượng và tình cảm tốt đẹp trong lòng học sinh bao thế hệ. Thầy được các em yêu mến, tin tưởng, là người có uy tín và ảnh hưởng tích cực đến học sinh. Đó là niềm hạnh phúc to lớn của người giáo viên khi được học trò dành cho những tình cảm tri ân. 
     Thầy không chỉ hoàn thành xuất sắc, có kết quả cao trong công việc mà trong quan hệ với đồng nghiệp Thầy rất thân thiện, cởi mở, luôn quan tâm, tận tình giúp đỡ anh chị em trong cơ quan.Thầy là thế luôn suy nghĩ rất chu đáo, hết lòng vì đồng nghiệp. Không chỉ vậy khi có giáo viên nào trong tổ bệnh hay có việc gia đình thì thầy sẵn sàng đi dạy thay hay làm thay việc cho giáo viên đó. Với những giáo viên trẻ mới ra trường còn bỡ ngỡ, chưa có kinh nghiệm trong giảng dạy Thầy tận tình hướng dẫn về chuyên môn, nghiệp vụ, Thầy thường xuyên chia sẻ kinh nghiệm, hỗ trợ, giúp đỡ nhau cùng tiến bộ, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Măc dù công việc rất bận rộn nhưng khi gia đình, người thân của đồng nghiệp có người ốm đau,... thầy đều đến thăm hỏi, động viên, chia sẻ và an ủi kịp thời. Với cương vị là tổ trưởng khối 1 Thầy tận tình đi dự giờ sinh hoạt chủ nhiệm, rút kinh nghiệm và đưa ra các cách giải quyết tình huống rất hay giúp ích cho các giáo viên rất nhiều trong công tác chủ nhiệm. Đồng nghiệp luôn gần gũi, yêu quý và kính trọng thầy. Năm học 2016-2017 bổ nhiệm Thầy vào chức Hiệu Phó nhà trường. 
    Trong  quá trình giữ cương vị Phó hiệu trưởng nhà trường, Thầy thường xuyên dự giờ thăm lớp và đóng góp ý kiến, tư vấn giúp giáo viên tiến bộ. Thầy thường động viên các giáo viên các khối lớp hướng dẫn cho học sinh luân phiên nhau đọc thơ, hát, kể chuyện về Bác trong những tiết sinh hoạt dưới cờ hàng tuần ….từ những câu chuyện kể đó liên hệ thực tế với những việc làm hay những hoạt động mà giáo viên và học sinh thường làm như tiết kiệm điện, tiết kiệm nước, trong giờ học phải tích cực học tập, không được xé giấy hay vẽ bậy lên sách, vở, tường, bàn ghế, biết giữ gìn tài sản của nhà trường, ý thức bảo vệ môi trường sống xung quanh, biết quý trọng thời gian,…

    Thầy là một nhà giáo có năng lực chuyên môn, Thầy luôn khuyến khích đồng nghiệp tìm tòi, sáng tạo. Bản thân Thầy cũng không ngừng học hỏi, sáng tạo trong cách làm. Thầy luôn chu đáo, cẩn thận thực hiện xuất sắc mọi nhiệm vụ được giao, luôn lắng nghe và tôn trọng ý kiến của đồng nghiệp; cách làm việc của Thầy  nhẹ nhàng hiệu quả. Trong công tác, thầy rất tận tình, làm đến đâu đạt hiệu quả đến đó. Thầy là một người rất công tâm, không thiên vị một học sinh nào, hễ các em ngoan được thầy khen, các em chưa  ngoan thì thầy nhắc nhở nhẹ nhàng để lần sau làm tốt hơn, lời nói của thầy chứa chan đầy tình cảm được các thầy cô, phụ huynh và các em học sinh quý mến.

  Thầy còn học ở Bác là trong công việc luôn suy nghĩ, tìm tòi, đổi mới trong công việc, không cứng nhắc, bảo thủ, đóng khung, cố chấp, mà rất linh hoạt, mềm dẻo khi xử lý, giải quyết từng vấn đề, sự việc cụ thể. Trong các công việc, phong trào của nhà trường Thầy không nề hà, từ chối bất cứ việc gì, việc nào Thầy cũng luôn hết lòng. Mặc dù công việc của Thầy rất bận rộn nhưng trước những khó khăn của nhà trường Thầy không đứng ngoài cuộc, luôn gương mẫu đi đầu. Với cương vị là Phó hiệu trưởng nhà trường Thầy phối hợp với Ban giám hiệu đã lãnh đạo đưa đơn vị nhà trường trong năm học 2021- 2022 và năm học 2022-2023 đạt danh hiệu là tập thể Tiên tiến xuất sắc. Trong năm học 2023-2024 được sự tính nhiệm của đồng nghiệp, chính quyền địa phương và Phòng giáo dục Thầy được đề cử làm Hiệu trưởng Trường Tiểu học Phú An.
     Trong cuộc sống, thầy luôn giữ gìn lối sống mẫu mực, giản dị, có mối quan hệ thân thiện, hòa nhã với mọi người xung quanh. Trong gia đình, thầy là một người cha mẫu mực, chu toàn mọi công việc, hai con của thầy đều chăm ngoan, học giỏi, con trai cả của thầy là kĩ sư thú y làm cho công ty nước ngoài, con gái út cũng là kĩ sư thủy sản hiện đang làm cho công ty nước ngoài. Gia đình thấy sống hạnh phúc và  được mọi người yêu quý, kính trọng.
    Những việc làm của Thầy thể hiện sự tận tụy với công việc, sự thân thiện, gần gũi, tình yêu thương, sự quan tâm, sâu sát, trách nhiệm đối với học sinh và đồng nghiệp của mình.  Đây chính là phong cách quần chúng, dân chủ và nêu gương mà thầy đã học được từ tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
                                                      Người viết

                                                       Võ Thanh Thoãng
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