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Những Tấm Gương Tâm Huyết Sáng Tạo Học Theo Lời Bác

Lúc sinh thời Bác Hồ đã từng nói: “Mỗi người tốt, mỗi việc tốt là một bông hoa đẹp. Cả dân tộc ta là một rừng hoa đẹp”. Đúng vậy, để thực hiện lời Bác, mỗi người dân trên đất nước Việt Nam ta đều phải cố gắng phấn đấu, tu dưỡng và rèn luyện thật tốt để trở thành một bông hoa ngát hương trong khu rừng hoa rực rỡ của nước nhà. Xung quanh chúng ta có biết bao tấm gương về nghị lực sống, về sự nỗ lực phấn đấu, vươn lên trong gian khổ để nở hoa thơm cho đời. Hay những con người có những đóng góp thầm lặng, có đạo đức và lối sống cao cả, tên tuổi tuy không được vinh danh trên các phương tiện đại chúng nhưng lại để cho biết bao người xung quanh phải học tập và noi theo. Hưởng ứng phong trào thi đua viết về tấm gương tâm huyết, sáng tạo làm theo lời Bác, đã có không ít tấm gương người tốt, việc tốt trên khắp cả nước. Tôi muốn nói đến một người, một tấm gương học tập và làm theo lời Bác đó là Chú tôi Phạm Thành Phương sinh năm 24/02/1966, quê quán xã Phú An, huyện Phú Tân, tỉnh An Giang, Chú đã tham gia tổ trưởng tổ tự quản được hơn 20 năm. Từ năm 2000 Chú là một tổ trưởng gương mẫu dám nghĩ dám làm, hết lòng với công việc, nhiệm vụ được nhân dân trong tổ giao phó.

Chú gương mẫu, nhiệt tình trong công việc xã hội, khéo léo trong công tác vận động quần chúng là nhận xét của nhân dân đối với Chú Phạm Thành Phương - Tổ trưởng Tổ 6, ấp Phú Quới, xã Phú An, huyện Phú Tân, tỉnh An Giang.
Tổ 6 có 31 hộ gia đình, 182 nhân khẩu, đây là nghĩa vụ nặng nề đối với Chú Phương. Chú cho biết, với vai trò là người lãnh đạo, trọng trách ấy lại càng cao hơn, để dân tin tưởng vào chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, các quy định của địa phương. Theo chú, trước hết đòi hỏi người Tổ trưởng phải thực sự gương mẫu, có tư duy sáng tạo và năng lực vận động quần chúng. Đây chính là nhân tố quyết định thành công hay thất bại. Vì vậy ngoài thời gian làm việc gia đình, chú luôn trăn trở, suy nghĩ làm gì để giúp cho người dân trong tổ có đời sống vật chất, tinh thần ngày càng nâng lên nên chú chủ động tìm nhà phân phối Hạt Điều xin làm đại lý nhập Hạt Điều về cho bà con trong tổ cạo võ Hạt Điều kiếm thêm thu nhập trong lúc rãnh rổi. Sau khi nắm tình hình điều kiện kinh tế của tổ, chú xây dựng kế hoạch trọng tâm, trọng điểm một cách cụ thể, rồi tổ chức triệu tập họp bàn thống nhất mục tiêu chú đề ra là tìm nhà phân phối Hạt Điều xin làm đại lý nhập Hạt Điều về cho bà con nhân dân có việc làm, chú đề ra giải pháp, xác định những vấn đề trước mắt và lâu dài, qua đó tạo sự đồng thuận cao của người dân. Chú cùng cán bộ, đảng viên ở tổ, tổ chức họp trước khi tổ chức họp dân. Tại các buổi họp dân, chú luôn tôn trọng vấn đề phát huy dân chủ, gợi mở những vấn đề cốt lõi để đảng viên cũng như quần chúng nhân dân tích cực tham gia đóng góp ý kiến, bày tỏ tâm tư nguyện vọng chính đáng của mình. Bản thân Chú cũng phối hợp cùng đảng viên, các tổ chức chính trị xã hội trong tổ “đi từng ngõ, gõ từng nhà” vận động nhân dân hưởng ứng các phong trào do xã phát động. Đối với các khoản thu đóng góp của dân, chú yêu cầu lập sổ ghi chép công khai, đầy đủ, rõ ràng, cử đại diện người dân tham gia giám sát các công trình.

Đặc biệt năm 2019, 2020 và năm 2021, là năm đại dịch Covid-19, Chú là người sát sao trong việc phòng, chống cho người dân trong tổ như: tuyên truyền đến từng hộ gia đình: đeo khẩu trang, thường xuyên rửa tay bằng xà phòng, không tập trung nơi đông người. Chính vì vậy, tổ 6 luôn ý thức và có trách nhiệm cao trong việc đẩy lùi đại dịch Covid-19. Tổ 6 luôn là tổ văn minh, đồng thời thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ chính trị về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Với cương vị làm tổ trưởng hơn 20 năm qua, chú là tổ trưởng gương mẫu được nhân dân trong tổ tin yêu và kính phục.
Trong cuộc sống, chú luôn giữ gìn lối sống mẫu mực, giản dị, có mối quan hệ thân thiện, hòa nhã với mọi người xung quanh. Trong gia đình, chú là một người chồng người cha mẫu mực, chu toàn mọi công việc. Gia đình chú sống hạnh phúc và được mọi người yêu quý, kính trọng.

Đối với tôi, chú không những là người chú tôi kính trọng, mà tôi còn xem chú như người thân trong gia đình. Khi gặp những chuyện chưa tìm ra cách giải quyết, tôi đều tham khảo ý kiến chú và lúc nào cũng được chú cho những lời khuyên bổ ích. Tôi vô cùng ngưỡng mộ chú và sẽ phấn đấu học tập tấm gương của chú cũng như học tập làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh để xứng đáng là người cán bộ, đảng viên tốt trong cơ quan.
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