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     Hồ Chí Minh là tấm gương của một vĩ nhân, một lãnh tụ cách mạng vĩ đại, một chiến sĩ chân chính và cũng là tấm gương đạo đức của một người bình thường với việc làm cụ thể trong cuộc sống hàng ngày. Cho nên, ai cũng có thể học theo, làm theo để trở thành người Cán bộ, Đảng viên tốt, người công dân tốt trong xã hội. Qua thực hiện cuộc vận động " Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" đã có nhiều tấm gương sáng về học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Bác, những hành động và việc làm của họ rất đáng được trân trọng và nêu gương. Một trong những tấm gương điển hình trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức 
Hồ Chí Minh của Chi bộ trường THCS Phú An là thầy giáo Đỗ Thanh Tuấn giáo viên phụ trách môn Khoa học tự nhiên (phân môn Hóa), và là đảng viên của chi bộ. Với mỗi nhiệm vụ phân công đều có vai trò và trách nhiệm khác nhau nhưng thầy đều thực hiện tốt.
    Trong việc học tập phong cách quần chúng, dân chủ của Bác trong cuộc sống cũng như trong công việc luôn tận tụy, hết lòng, không ngại khó khăn gian khổ, sống tiết kiệm, giản dị, không xa hoa, lãng phí. Đối với cương vị một giáo viên thầy luôn gương mẫu đi đầu, làm việc một cách chu đáo, cẩn thận. Là giáo viên dạy lớp luôn thực hiện tốt mọi nhiệm vụ phân công, lắng nghe và tôn trọng ý kiến của đồng nghiệp. Cách làm việc nhẹ nhàng nhưng hiệu quả công việc cao, được các giáo viên trong trường tin tưởng, yêu quý. Những giờ giảng thực sự cuốn hút và tạo ra được không khí sôi nổi, hứng thú học tập cho học sinh. Khi nói về đồng chí Tuấn nhiều học sinh quý thầy không phải chỉ vì thầy dạy hay, vui tính mà hơn hết là tấm lòng, sự tậm tâm của thầy dành cho các em. Có nhiều học sinh hiện nay không còn học ở trường nửa nhưng khi hỏi thì chúng thường nhắc tên thầy Tuấn là một giáo viên rất gần gủi, động viên và quan tâm các em trong giờ học, có tác phong sư phạm rất tốt và đặc biệt với học sinh cá biệt. Chính sự gần gũi, quan tâm của thầy đã làm cho em không còn mặc cảm. Kết quả học tập của các em ngày càng tiến bộ, từ một học sinh trung bình em đã học khá. Thầy được các em yêu mến, tin tưởng, là người có uy tín và ảnh hưởng tích cực đến học sinh. Đó là niềm hạnh phúc to lớn của người giáo viên khi được học trò dành cho những tình cảm tri ân. Để đạt được điều đó không phải là dễ, nó đòi hỏi hội tụ ở người giáo viên nhiều phẩm chất. Đúng như lời của Xukhomlinxki "Đối với người giáo viên, cần phải có kiến thức, có hiểu biết sư phạm về quy luật xã hội, có khả năng dùng lời nói để tác động đến tâm hồn học sinh. Có kỹ năng đặc sắc nhìn nhận con người và cảm thấy những rung động tinh tế nhất của trái tim con người."

       Ở thầy với tấm lòng yêu nghề, tất cả vì học sinh thân yêu, luôn gần gũi, thương yêu, quan tâm giúp đỡ và chỉ bảo cho các em từng bước trên con đường học tập. Thầy luôn lắng nghe và đáp ứng những tâm tư, nguyện vọng của học sinh, thẳng thắn chỉ ra những điều sai trái và hướng dẫn các em khắc phục những nhược điểm của mình. Bằng tấm lòng, tình cảm chân thành của mình thầy đã để lại những ấn tượng và tình cảm tốt đẹp trong lòng học sinh bao thế hệ. 
      Với vai trò và tinh thần trách nhiệm thầy vừa lo cho cuộc sống gia đình, vừa thực hiện tốt công tác giảng dạy tại trường nhưng bản thân chưa bao giờ có than vang công việc nhiều.
     Thầy không chỉ hoàn thành xuất sắc, có kết quả cao trong công việc mà trong quan hệ với đồng nghiệp rất thân thiện, cởi mở, luôn quan tâm, tận tình giúp đỡ anh chị em trong cơ quan. Trong các công việc, phong trào của nhà trường không nề hà, từ chối bất cứ việc gì, việc nào cũng luôn hết lòng từ giảng dạy, kể cả kiêm quản lý phòng bộ môn và làm rất tốt với chất lượng hiệu quả cao, đạt được rất nhiều thành tích cụ thể: 

- Chuyên môn: Đạt danh hiệu chiến sĩ thi đua cở sở năm học 2023-2024.
- Về công tác Đảng đồng chí Tuấn được chi bộ đóng góp như sau: Thực hiện tốt chức trách vai trò của đảng viên mà chi bộ đã phân công, thực hiện đúng theo quy chế chuyên môn, soạn giảng và lên lớp đúng quy định, đảm bảo ngày giờ công, tham gia tốt phong trào. Cuối năm được Đảng ủy đánh giá khen thưởng đảng viên “Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ” năm 2024.
Những việc làm của Thầy thể hiện sự tận tụy với công việc, sự thân thiện, gần gũi, tình yêu thương, sự quan tâm, sâu sát, trách nhiệm đối với học sinh và đồng nghiệp của mình. Đây chính là phong cách quần chúng, dân chủ và nêu gương mà thầy đã học được từ tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Là một thầy giáo gương mẫu, luôn ý thức và đi đầu thực hiện khẩu hiệu của ngành giáo dục: "Mỗi thầy cô giáo là tấm gương tự học - sáng tạo". Học tập và làm theo tấm gương của Bác, Thầy là tấm gương để đồng nghiệp học tập, học sinh noi theo. Khi giao tiếp với thầy tôi cảm nhận được sự gần gũi, giản dị, chứng kiến cách thầy giao tiếp ứng xử với học sinh, phụ huynh và đồng nghiệp mới thấy cái tình thầy dành cho mọi người nó chân thành, ấm áp đến thế nào. Đó là cái tâm của thầy với nghề, với trò và đồng nghiệp. Thầy là thế, luôn là thế, vẫn với cái tâm trong sáng, tận tụy với nghề không thể khác được. 
     Với tinh thần trách nhiệm cao, thầy Tuấn luôn thực hiện tốt các loại hồ sơ sổ sách, tham gia đầy đủ phong trào do ngành phát động xứng đáng là một tấm gương điển hình trong việc học tập và làm theo lời Bác, là tấm gương sáng trong sự nghiệp "trồng người".Có thể nói, với lòng tận tâm trong sự nghiệp trồng người thầy Đỗ Thanh Tuấn đã cống hiến hết mình cho sự nghiệp giáo dục xã nhà. Thầy thật xứng đáng là một giáo viên tiêu biểu trong ngành và là tấm gương sáng để các giáo viên và học sinh học tập và noi theo. Tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh có thể được thể hiện qua 4 câu thơ sau: 

Con đang đi giữa đêm trường
Nhờ Cha soi đuốc dẫn đường cho con
Công Cha như nước, như non
Như gương Hồ Thủy, như hòn Thái Sơn.
     Bốn câu thơ trên ca ngợi công lao to lớn của Hồ Chí Minh. Người là vị lãnh tụ vĩ đại của đất nước, một danh nhân văn hóa kiệt xuất và là vị cha già kính yêu của dân tộc, và ngay cả trong sinh hoạt đời thường, Bác cũng đã để lại cho chúng ta những bài học vô cùng quý giá.

     Có thể nói tư tưởng, đạo đức, phong cách của chủ tịch Hồ Chí Minh quá vĩ đại, lớn lao mà khó ai có thể học được hết nhưng ở Bác, ai trong chúng ta cũng có thể học được một điều gì đó để làm mình càng trở nên tốt đẹp hơn và Thầy Đỗ Thanh Tuấn là một điển hình về ý chí, nghị lực và tinh thần trách nhiệm, sự cống hiến trong công việc, trong thực hiện nhiệm vụ được phân công không những trong chuyên môn mà còn là đảng viên luôn hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, có đời sống trong sáng, lành mạnh và giản dị. Qua việc thực hiện Chỉ thị Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị, “Nhằm nâng cao nhận thức, tạo sức lan tỏa, cổ vũ, động viên cán bộ, đảng viên và Nhân dân thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của địa phương”, và thực hiện nghị quyết trung ương 4 (Khóa XII) về tăng cường xây dựng chỉnh đốn Đảng; về thi đua “Dân vận khéo”; phong trào “ toàn dân đăng kí xây dựng đời sống văn hóa”; xây dựng nông thôn mới; trong hoạt động quảng bá các tác phẩm văn học, nghệ thuật và báo chí, về chủ đề “học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Bác Hồ, Bác Tôn”. Cho thấy đây là những công việc thường xuyên và liên tục của cán bộ, đảng viên và  quần chúng Nhân dân. Thông qua cuộc học tập về Bác và những lời căn dặn của Bác về đoàn kết, thương yêu giúp đỡ nhau như anh em một nhà; Tăng gia sản xuất, thực hành tiết kiệm; cải tiến nông cụ sản xuất; phát triển chăn nuôi gia súc; bảo vệ, trồng cây gây rừng… như thôi thúc mọi người lao động hăng say hơn, rèn luyện nhân cách đạo đức trong sáng hơn. Cán bộ, đảng viên, đoàn viên thanh niên phát huy tinh thần gương mẫu, tiên phong để hết lòng, hết sức phục vụ nhân dân.
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