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CUỘC THI  
  Sáng tác, quảng bá các tác phẩm văn học, nghệ thuật và báo chí 
về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách
  Bác Hồ, Bác Tôn” giai đoạn  2024 - 2025

Cùng với quyết tâm của toàn Đảng bộ trong việc đổi mới tổ chức triển khai, các phong trào thi đua Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách   Bác Hồ, Bác Tôn đã ngày càng đi vào chiều sâu và lan tỏa trong mọi tầng lớp nhân dân, góp phần đáng kể vào việc hoàn thành nhiệm vụ xóa đói giảm nghèo tại địa phương.
Ngay từ đầu năm, các phong trào thi đua trên địa bàn xã Phú An đã tập trung vào việc thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm, khâu yếu, việc khó, những lĩnh vực bức xúc trong phát triển kinh tế và giải quyết vấn đề xã hội. Công tác phát hiện, nhân rộng điển hình tiên tiến cũng được xã đặc biệt quan tâm. Từ đó nổi lên nhiều gương điển hình tiên tiến, tích cực trong phong trào xã hội từ thiện tại địa phương. Một trong những gương điển hình tiêu biểu đó phải nhắc đến
“Chú Nguyễn Văn Thà - người hết lòng với công tác nhân đạo từ thiện”

Trong xã hội hiện nay có rất nhiều tấm lòng nhân ái, “ Thương người như thể thương thân”, luôn động viên chia sẻ, giúp đỡ những người có hoàn cảnh khó khăn trong cuộc sống bằng cả tấm lòng của mình. Chú Nguyễn Văn Thà – Trưởng ban Trị sự Xã Phú An là một người như vậy.
Hiện chú đang là Trưởng ban Trị sự Xã Phú An. Đã nhiều năm nay chú gắn bó với công tác nhân đạo từ thiện, thường xuyên quan tâm chia sẻ và đồng thuận trong việc cứu trợ nhân đạo, hiến máu cứu người... Chú chia sẻ "Trong khi đất nước còn đang khó khăn, rất nhiều người cần sự giúp đỡ nhất là những hộ nghèo và cận nghèo, khó khăn tại địa phương, thì việc quan tâm hỗ trợ về một phần vật chất và tinh thần là việc rất nên làm, giúp cho những người nghèo có bữa cơm ngon và vận động họ cố gắng làm việc để ổn định cuộc sống, tránh xa được các tệ nạn". Việc làm mang nhiều ý nghĩa của chú đã mang lại kết quả đáng trân trọng.
Lúc đầu chú đã trải qua muôn vàn khó khăn trong việc vận động mọi người cùng tham gia. Tuy vậy hơn ai hết chú hiểu rõ nỗi vất vả, buồn tủi của những số phận không may mắn, nghèo khổ. Vì thế chú cảm nhận được hết giá trị của sự cảm thông, chia sẻ, giúp đỡ từ những người thân và bạn bè dành cho những mãnh đời bất hạnh.
Xuất phát từ suy nghĩ đó, chú quyết định bằng mọi giá chú phải dành ra 1 phần nhỏ từ thu nhập làm ruộng của mình và vận động từ người thân trong gia đình, họ hàng cùng tham gia, có thể hỗ trợ vài nghìn hoặc một vài lít gạo để làm từ thiện. Từ đó hàng năm chú Nguyễn Văn Thà chung sức vì nhân đạo vận động hàng chục triệu đồng và vài tấn gạo để hỗ trợ và cấp phát cho các hộ nghèo, hộ cận nghèo và hộ khó khăn vui xuân đón tết.
Vì là một nông dân bận rộn thường xuyên với việc đồng án, nhưng hễ có thời gian hoặc khi được biết ở đâu trên địa bàn tổ chức hoạt động từ thiện là chú lại thu xếp để chung tay cùng mọi người tham gia. Tuy vậy, chú ít khi có thời gian đi cùng mọi người đến trao quà tận tay những người có hoàn cảnh khó khăn mà chủ yếu là gửi quà cho đơn vị MTTQ để trao cho các hộ nghèo, hộ khó khăn khi là mấy chục bộ quần áo, khi là vài trăm ký gạo, hoặc vài triệu đồng tiền mặt... Những việc làm đó cũng phần nào giúp đỡ góp vui cho những hộ nghèo, cận nghèo, hộ khó khăn trên địa bàn xã. Những phần quà trên cũng gửi gấm tất cả tâm tình, sự yêu thương và đặt chọn niềm tin yêu của người gửi tặng.
Không chỉ một mình làm công tác nhân đạo từ thiện chú còn vận động cả gia đình người thân và hàng xóm của mình cùng tham gia. Hành trình làm công tác từ thiện của chú không hề đơn độc, ủng hộ theo chú các con, cháu của chú, người thân và hàng xóm thực hiện  rất tốt công tác này tại điạ phương, cơ quan, đơn vị của mình. Hàng tháng chú đều đến từng gia đình vận động quỹ nắm gạo tình thương, với nghĩa cử “Một nắm khi đói bằng một gói khi no”, với tấm lòng ấm ấp, nhân ái, những ý nghĩa cao đẹp và sự sẽ chia của chú. 
Bên cạnh chú còn vận động trong và ngoài địa phương cùng những người bạn thiện nguyện góp tiền mua một chiếc xe cấp cứu hàng trăm triệu đồng, tổ chức những chuyến xe đầy nghĩa tình vận chuyển bệnh nhân miễn phí trong và ngoài địa phương. Tuy mới đi vào hoạt động, nhưng chuyến xe nghĩa tình ấy đã giúp vận chuyển hàng trăm người bệnh có hoàn cảnh khó khăn đến các bệnh viện tuyến huyện, tuyến tỉnh và thành phố. Mong muốn được làm nhiều hơn nữa những hoạt động thiện nguyện, chú còn vận động bà con góp công góp của xây cầu, dặm vá đường, để bà con nhân dân thuận tiện trong việc đi lại nhất là những em học sinh đến trường dễ dàng hơn trong mùa mưa bão.
Thông qua những việc làm hết sức ý nghĩa và ngững cao đẹp của Chú hàng năm chú Nguyễn Văn Thà đã được nhận nhiều bằng khen và giấy khen từ xã đến Huyện là phần thưởng cao quý  nhất trong công tác nhân đạo từ thiện. 
Còn rất nhiều tấm gương bình dị mà cao cả đã làm nên sức lan tỏa ngày càng rộng lớn của phong trào thi đua “Người tốt, việc tốt”. Từ đó, góp phần đưa công tác xóa đói giảm nghèo xã nhà đạt được kết quả rất tích cực. Còn chú Nguyễn Văn Thà xứng đáng là cây cao bóng cả, là tấm gương sáng để học tập, noi theo./.
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